

Name: 黃創夏

Country: ROC

Organization: News 2.0 工作室

Solution: 媒體野武士

## 主張環保，就是流氓？

《野武士周報 Beta---No34》時事焦點

前言：政府的「合法暴力」與「語言暴力」無遠弗屆。早就發明了「環保流氓」的說法，通通抓起來，起訴地方上的激烈抗爭人士。

發展經濟的目的地是為什麼？是為了「改善生活品質」！

環境保育的目的地是為什麼？還是為了「改善生活品質」！

環保與經濟，本應殊途同歸，在民主的社會，更應該尊重多元，折衷協調。

在台灣，環保與經濟，卻永不交會，永永遠遠在抗爭中，莫衷一是！

為什麼？在二十年前，台灣的政客就找到了「巧門」，透過政府的「合法暴力」與「語言暴力」，造成環保與經濟，共同沉淪到「失落的二十年」無限循環中。

一九九〇年五月六日，面對五輕的興建爭議，後勁居民進行公民投票，結果有 4,499 票（60.8%）主張「堅決反對興建五輕」，有 2,900 票（38.2%）表示「同意協商」。

當年，經濟部依然宣稱五輕是既定政策此結果僅供參考，這個公民表態的動作，反受其害，因為透過票匭分析，經濟部反而能更「精準」的掌握正反意見，採取了「個個擊破」，政府反而加快腳步在同年六月以「五輕動工後 25 年遷高雄煉油廠」的承諾下，動工興建。

原本，繼鹿港反杜邦運動後，反五輕運動掀開了「建設」美麗的外衣，讓很多人傾聽到環境難民的悲鳴。

悲鳴，擋不住政府的反擊，環保主張才發現政府的「合法暴力」與「語言暴力」的無遠弗屆。

面對後勁反五輕運動，當年的行政院長郝柏村，運用種種軟硬兼施的手段。

硬的，動員強大的警察之外，更透過掌控媒體，發明了「環保流氓」的說法，通通抓起來，起訴地方上的激烈抗爭人士。

軟的，則丟給後勁居民十五億新台幣的回饋金，個個擊破，創下了當時台灣反公害回饋金的最高額記錄。

從此，台灣的環保訴求，就常常被貼上「要錢不要命」、「要命不要錢」的兩難選擇與分化。

種種協助地方公共建設而提供「睦鄰標案」、出錢參加地方廟會和社團活動等等，透過所謂的「大環保基金」、中油台電的「睦鄰基金」．．．每年有數十億到上百億元的鉅資，變成地方政客的

「私房錢」，成了瓦解爭論的「黃金」手段。

聽話，給錢；不聽話，用「反商」、「環保流氓」名目，通通抓起來！

時隔二十年，「禍國殃民」、「反商」、「以地換地」．．．「環保流氓」壓制民眾、拒絕對話的幽靈，復活了，正從墳墓堆裡爬出來．．．

SOURCE:<http://blog.udn.com/karl6406/4327945>